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ΘΕΜΑ:: Η με αρ. 50/2016 απόφαση του ΔΣ της ΔΗ.Κ.Ε.Λ περί" Έγκρισης προγραμματικής 
σύμβασης για τις δομές με τίτλο "Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο του 
Δήμου Λαρισαίων", μεταξύ του Δ. Λαρισαίων και της Δημοτικής Κοινωφελούς Επιχείρησης 
Λάρισας (ΔΗ.Κ.Ε.Λ.). 
 
 

Στη Λάρισα, σήμερα 13η του μηνός Δεκεμβρίου, του έτους 2016, ημέρα Τρίτη και ώρα 
20.00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 
με αρ. πρωτ. 81950/9-12-2016 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε σύμφωνα με τους 
ορισμούς του άρθρου 67 του Ν. 3852/7-6-2010. 
 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Τάχος Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 
Αναστασίου Μιχαήλ, 3) Αράπκουλε Δέσποινα, 4) Βαγενά Αγγελική, 5) Βλησαρούλης Αθανάσιος, 
6) Γελαλή Πολυξένη, 7) Δαούλας Θωμάς, 8) Δεληγιάννης Δημήτριος, 9) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 
10) Ζαούτσος Γεώργιος, 11) Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη, 12) Καλαμπαλίκης Κων/νος, 13) 
Καλτσάς Νικόλαος, 14) Καμηλαράκη-Σαμαρά Μαρία, 15) Καραλαριώτου Ειρήνη, 16) Καφφές 
Θεόδωρος, 17) Κρίκης Πέτρος, 18) Κυριτσάκας Ν. Βάϊος, 19) Κωσταρόπουλος Γεώργιος, 20) 
Μαβίδης Δημήτριος, 21) Μαμάκος Αθανάσιος, 22) Μπαμπαλής Δημήτριος, 23) Μπαράς Νικόλαος, 
24) Μπατζανούλης Αλέξανδρος, 25) Μπουσμπούκης Ιωάννης, 26) Νασιώκας Έκτορας, 27) Νταής 
Παναγιώτης, 28) Ξηρομερίτης Μάριος, 29) Παζιάνας Γεώργιος, 30) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 
31) Πράπας Αντώνιος, 32) Πράπας Κωνσταντίνος, 33) Ρεβήσιος Κωνσταντίνος, 34) Σάπκας 
Παναγιώτης, 35) Σούλτης Γεώργιος, 36) Σουρλαντζής Απόστολος, 37) Τερζούδης Χρήστος, 38 
Τσακίρης Μιχαήλ, 39) Τσιαούσης Κωνσταντίνος, 40) Τσιλιμίγκας Χρήστος και 41) Ψάρρα – 
Περίφανου Άννα. 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 2) Αντωνίου 
Νέστωρ, 3) Γεωργάκης Δημήτριος, 4) Γεωργούλης Αλέξανδρος, 5) Παναγιωτακοπούλου-
Δαλαμπύρα Αγγελική, 6) Σουλούκου Ασπασία, 7) Τζανακούλης Κων/νος και 8) Τσεκούρα – 
Ζαχαρού Βάϊα. 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 
49 παρευρίσκονταν οι 41, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 
του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 
αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στην συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 
Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ. Μαμάκος Αθανάσιος 
και Ξηρομερίτης Μάριος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: Η με 
αρ. 50/2016 απόφαση του ΔΣ της ΔΗ.Κ.Ε.Λ περί" Έγκρισης προγραμματικής σύμβασης για τις 
δομές με τίτλο "Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο του Δήμου Λαρισαίων", 
μεταξύ του Δ. Λαρισαίων και της Δημοτικής Κοινωφελούς Επιχείρησης Λάρισας (ΔΗ.Κ.Ε.Λ.) και 
αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 
2. Τη με αριθμ. πρωτ. 1348/07-12-2016 εισήγηση της Δημοτικής Κοινωφελούς 

Επιχείρησης Λάρισας (Δ.Η.Κ.Ε.Λ.), η οποία έχει ως εξής: 
Παρακαλούμε όπως εντάξετε προς ψήφιση: 
Την υπ’ αριθ. απόφαση 50/2016 του Δ.Σ. της ΔΗ.Κ.Ε.Λ., «Έγκριση Προγραμματικής Σύμβασης 
για τις Δομές με Τίτλο: «Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο του Δήμου 
Λαρισαίων», μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων και της Δημοτικής Κοινωφελούς Επιχείρησης 
Λάρισας(ΔΗ.Κ.Ε.Λ.)», η οποία έχει ως εξής: 

 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Η  Α Ρ Ι Θ Μ .  ( 5 0 )  

                           Α Π Ο  Τ Ο  Υ Π ` Α Ρ Ι Θ Μ . 1 0 ο - 2 8 / 1 1 / 2 0 1 6  
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  ΤΗΣ  ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ  ΤΟΥ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ   ΤΗΣ  ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ  ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ  

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η  
:

  «Έγκριση  Προγραμματικής  Σύμβασης  για   μεταξύ  του  Δήμου  
Λαρισαίων  και  της  Δημοτικής  Κοινωφελούς  Επιχείρησης  
Λάρισας(ΔΗ .Κ .Ε .Λ .)  για  Κοινωνικό  Παντοπωλείο  & Κοινωνικό  
Φαρμακείο    »  

Στη Λάρισα, σήμερα την 28η  του μηνός Νοεμβρίου  του έτους 2016, ημέρα της εβδομάδας 
Δευτέρα και ώρα 12:00 μ.μ και στα γραφεία της Επιχείρησης Γαριτσίου και Λευκίππου, 
συνεδρίασε του Διοικητικό Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινωφελούς Επιχείρησης Λάρισας, ύστερα 
από γραπτή  πρόσκληση (Α.Π.1317/24-11-2016) του Προέδρου αυτού, κ. Μπαμπαλή Δημήτρη που 
επιδόθηκε  στα μέλη του, σύμφωνα με το άρθρο 3 της Απ. ΥΠΕΣΔΔΑ 43254/31.07.2007 (ΦΕΚ 
1492/17.08.2007/Β΄) και τον κανονισμό διοίκησης της επιχείρησης, για συζήτηση και λήψη 
αποφάσεων στα θέματα  της ημερήσιας διάταξης. 

. 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΗΤΑΝ: 1. Μπαμπαλής Δημήτριος (Πρόεδρος), 2. Ρεβήσιος Κων/νος (Αντ/δρος), 
3.Σκαπέρδας Ιωάννης 4.Λιόλιος Δημήτριος 5.Κυριτσάκας Ευάγγελος. 6 Πασχάλη Μαρία 7. 
Καλούδη Ευδοξία  

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1. Παναγούλης Κων/νός 2. Ζιαζιά – Σουφλιά Αικατερίνη 3. Τζανακούλη Ελευθερία 4. 
Παπαδημητρίου Βασίλειος 

 
Ο Πρόεδρος κ. Μπαμπαλής  Δημήτριος , εισηγείται το 1o θέμα της ημερήσιας διάταξης, και 
ανέφερε ότι:  
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1727) πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων με Τίτλο «Δομές Παροχής Αγαθών: Κοινωνικό 
Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Λάρισας» «στο πλαίσιο  του Περιφερειακού 
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Επιχειρησιακού Προγράμματος Θεσσαλίας 2014-2020. Άξονας Προτεραιότητας 2α «Ανάπτυξη και 
Αξιοποίηση Ικανοτήτων Ανθρωπίνου Δυναμικού – Ενεργός Κοινωνική Ενσωμάτωση» ο οποίος 
συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ. 
 Για την προετοιμασία και την υποβολή της πρότασης προς την Περιφέρεια Θεσσαλίας θα 
απαιτηθεί  η συνδρομή εκ μέρους του Δήμου Λαρισαίων. Προτείνω την Κατάρτιση 
Προγραμματικής Σύμβασης(όπως παρακάτω) μεταξύ της ΔΗ.Κ.Ε.Λ. και του Δήμου Λαρισαίων με 
σκοπό την υποστήριξη του φακέλου,  υποβολής πρότασης και υποστήριξης σε περίπτωση έγκρισης 
της πρότασης για «Δομές Παροχής Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό 
Φαρμακείο Δήμου Λάρισας» 
 
       Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση  

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι  Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α  
• Την κατάρτιση προγραμματικής σύμβασης με τον Δήμο Λαρισαίων με σκοπό την 

υποστήριξη του φακέλου υποβολής πρότασης και υλοποίησης σε περίπτωση έγκρισης της 
πρότασης. 

• Εξουσιοδοτεί τον κ. Πρόεδρο για την προώθηση της απόφασης στο οικείο Δημοτικό Συμβούλιο 
 για την επιβαλλόμενη έγκρισή της. 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 

του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010 

Μεταξύ  

του Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ) με την επωνυμία Δημοτική 
Κοινωφελή Επιχείρηση Λάρισας [ΔΗΚΕΛ] με Α.Φ.Μ 997498066 της Β΄ΔΟΥ Λάρισας που 
έχει έδρα στη Λάρισα και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του Διοικητικού 
Συμβουλίου, Δημήτριο Μπαμπαλή, που εξουσιοδοτήθηκε για την υπογραφή της παρούσας 
δυνάμει της υπ’ αριθμ. …..2016 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου και  
και  
του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου  (Ν.Π.Δ.Δ)με την επωνυμία  «Δήμος 
Λαρισαίων», με Α.Φ.Μ 997844860 της Α΄Δ.Ο.Υ Λάρισας, που έχει έδρα στη Λάρισα και 
εκπροσωπείται νόμιμα από τον Απόστολο Καλογιάννη, Δήμαρχο Λαρισαίων που 
εξουσιοδοτήθηκε για την υπογραφή της παρούσας δυνάμει της υπ’ αριθμ. …..2016 
απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Λαρισαίων                 
για την Πράξη 

υποβολή προτάσεων για την επιχορήγηση έργου (πράξης) με Τίτλο:  
«Δομές Παροχής Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου 

Λάρισας» 
[Λάρισα, 2016 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΞΗ 

Υποβολή προτάσεων για την  επιχορήγηση έργου(πράξης) με τίτλο:  

«Δομές Παροχής Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου 

Λάρισας» 

Στ-----------------, σήμερα την--------------------,μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων : 
1. του. Νομικού  Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) με την επωνυμία Δημοτική 

Κοινωφελής Επιχείρηση Λάρισας (ΔΗ.Κ.Ε.Λ.) με Α.Φ.Μ 997498066 της Β΄ΔΟΥ 
Λάρισας , που εδρεύει στην Λάρισα, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του 
Διοικητικού Συμβουλίου, Δημήτριο Μπαμπαλή, που εξουσιοδοτήθηκε για την υπογραφή 
της παρούσας δυνάμει της υπ’ αριθμ….. 2016 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου  
και  

2. \του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) με την επωνυμία «Δήμος 
Λαρισαίων» με Α.Φ.Μ. 997844860 της Α’ ΔΟΥ Λάρισας, που εδρεύει στην Λάρισα , 
όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Απόστολο Καλογιάννη, Δήμαρχο Λαρισαίων που 
εξουσιοδοτήθηκε για την υπογραφή της παρούσας δυνάμει της υπ’ αριθμ….. 2016 
απόφασης του Δημοτικού  Συμβουλίου του Δήμου Λαρισαίων 

    Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις 
παρακάτω διατάξεις    όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά : 

1. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) και ειδικότερα το 
άρθρο 100  αυτού.  

2. (Tην υπουργική απόφαση ….. που θα καθορίζει τα της διαδικασίας εκτίμησης της 
διοικητικής, χρηματοοικονομικής και επιχειρησιακής ικανότητας του δικαιούχου) 

3. (Αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων των συμβαλλομένων μερών για την έγκριση του 
σχεδίου της Προγραμματικής Σύμβασης και την υπογραφή της)  

 
συμφωνούνται και γίνονται αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα: 

 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ  
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 Η ΔΗΚΕΛ στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος  «ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ 
ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 2014-
2020 ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2α «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ – ΕΝΕΡΓΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ» Ο  ΟΠΟΙΟΣ 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΕΚΤ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών: 
Κοινωνικό Παντοπωλείο, Κοινωνικό Φαρμακείο» προγραμματίζει την υλοποίηση της πράξης 
«υποβολή προτάσεων για την επιχορήγηση έργου (πράξης) με τίτλο : «Δομές Παροχής 
Βασικών Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Λάρισας», τα 
οποία έχουν συσταθεί / πρόκειται να συσταθούν με βάση το Ν. 4314/2014 για τη διαχείριση, τον 
έλεγχο και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014-2020 
(ΦΕΚ265/Α/23.12.2014), τη με αριθ. πρωτ.814986/ΕΥΘ712/31.07.2015(ΦΕΚ 1822/Β΄/24.08.2015) 
Υπουργική Απόφαση με θέμα «Εθνικοί κανόνες για τα προγράμματα ΕΣΠΑ 2014-2020 – Έλεγχοι 
νομιμότητας δημοσίων συμβάσεων συγχρηματοδοτούμενων πράξεων ΕΣΠΑ 2014-2020 από Αρχές 
Διαχείρισης και Ενδιάμεσους Φορείς – Διαδικασία ενστάσεων επί των αποτελεσμάτων 
αξιολόγησης πράξεων, τον Οδηγό Εφαρμογής και Λειτουργίας Δομών Παροχής Βασικών Αγαθών 
όπως συντάχθηκε σε τελική μορφή τον Ιούνιο 2016 από την ΜΟΔ, την ΕΥΣΕΚΤ και το Υπουργείο 
Εργασίας και αποτελεί παράρτημα της παρούσης, προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν 
στο πλαίσιο του παραπάνω Άξονα Προτεραιότητας του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 
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Προγράμματος Θεσσαλίας 2014-2020, η οποία θα αναφέρεται στο εξής χάριν συντομίας «το 
Έργο». 
Η προκηρυσόμενη πράξη αφορά στη δημιουργία και λειτουργία, από τους δυνητικούς δικαιούχους, 
«Δομές Παροχής Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου 
Λάρισας» για 3 έτη. Με βάση την πρόσκληση οι δομές παροχής αγαθών: Κοινωνικό 
Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο του Δήμου Λάρισας έχουν ως στόχο  να 
υποστηρίξουν τους ΟΤΑ Α’ Βαθμού στην εφαρμογή πολιτικών κοινωνικής προστασίας. Το 
Κοινωνικό Φαρμακείο θα παρέχει σε σταθερή και τακτική βάση δωρεάν φάρμακα, υγειονομικό 
υλικό και παραφαρμακευτικά  προϊόντα, σε ωφελούμενα άτομα  που τα έχουν ανάγκη. Το σχετικό 
υλικό εξασφαλίζεται  μέσω συγκεκριμένων συνεργασιών με φαρμακοβιομηχανίες και τοπικούς 
φαρμακευτικούς συλλόγους, καθώς και από συμμετοχή και κινητοποίηση συλλογικών φορέων, 
επιχειρήσεων και πολιτών. Το Κοινωνικό Παντοπωλείο. Παρέχει διανομή σε σταθερή και τακτική 
βάση τροφίμων, ειδών παντοπωλείου, ειδών ατομικής υγιεινής, κατεψυγμένων προϊόντων, ειδών 
ένδυσης και υπόδησης, βιβλίων, παιχνιδιών κλπ, σε ωφελούμενα άτομα και οικογένειες που τα 
έχουν ανάγκη. 
 

Δεδομένου ότι: 
• ο Κύριος του Έργου δεν καλύπτει τις απαιτήσεις για την εκτίμηση της διοικητικής 

και επιχειρησιακής ικανότητας ως δικαιούχου του προς υλοποίηση Έργου, σύμφωνα 
με τις προβλεπόμενες ρυθμίσεις της προγραμματικής περιόδου 2014-2020,  

• ο δε Φορέας Υλοποίησης διαθέτει τις αναγκαίες προϋποθέσεις (τεχνικές και 
οικονομικές υπηρεσίες, αποφαινόμενα όργανα, αναγκαία στελέχωση κλπ) για την 
υλοποίηση του εν λόγω έργου,  

τα συμβαλλόμενα μέρη προβαίνουν, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 100 του Ν. 
3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, στη σύναψη της παρούσας Προγραμματικής 
Σύμβασης, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και τους ειδικούς όρους για την 
εκτέλεση του αντικειμένου της.   
 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί η άσκηση της 
αρμοδιότητας υλοποίησης της Πράξης με  Τίτλο «Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών: 
Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Λάρισας για λογαριασμό του 
Κυρίου του Έργου από το Φορέα Υλοποίησης.  
Ειδικότερα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου και για τους σκοπούς της παρούσας 
σύμβασης, και εφ’ όσον η υποβαλλόμενη πρόταση εκ μέρους της ΔΗΚΕΛ εγκριθεί από την 
αρμόδια αρχή, Περιφέρεια Θεσσαλίας- Ειδική Υπηρεσία Διαχείριση - Ε.Π Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, ο Δήμος Λαρισαίων αναλαμβάνει να εκτελέσει τις παρακάτω ενέργειες  

1. Ωρίμανση του Έργου(έλεγχος πληρότητας, θεώρηση ή σύνταξη μελετών και λήψη 
των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων και εγκρίσεων). 

2. Οργάνωση και σχεδιασμό υλοποίησης. 
3. Σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Πράξης για την ένταξη της στο ΕΠ 
4. Σύνταξη ή/και Επικαιροποίηση διακηρύξεων. 
5. Διενέργεια διαδικασιών ανάθεσης και επιλογής αναδόχου σύμφωνα με τη νομοθεσία 

Δημοσίων Συμβάσεων. 
6. Υπογραφή των σχετικών συμβάσεων με αναδόχους, οι οποίες συνυπογράφονται από 

τον Κύριο του Έργου, εφόσον οι υπηρεσίες τιμολογούνται σε αυτόν. 
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8. Διαχείριση και παρακολούθηση της υλοποίησης του Έργου. 
9. Παρακολούθηση χρηματοροών και υποστήριξη του κυρίου του έργου στην εκτέλεση 

πληρωμών σε βάρος του προϋπολογισμού του Έργου. 
10. Παραλαβή του Έργου στο σύνολό του (στις περιπτώσεις τεχνικών έργων έως και την 

οριστική παραλαβή) .  
11. Παράδοση του Έργου σε πλήρη λειτουργία στον Κύριο του Έργου με πλήρη τεχνική 

και οικονομική τεκμηρίωση. 
ΑΡΘΡΟ 2 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 
Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα: 
 
2.1. Η ΔΗΚΕΛ  αναλαμβάνει: 

• Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό που θα απασχοληθεί για 
την υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης στη συγκέντρωση των 
απαραίτητων στοιχείων και πληροφοριών. 

• Να παρέχει στον Δήμο Λαρισαίων τις αναγκαίες πληροφορίες και μελέτες που έχει 
στη διάθεσή του και να συνεργάζεται μαζί του για την κατάρτιση του Τεχνικού 
Δελτίου Πράξης. 

• Να ορίσει τον εκπρόσωπό του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης 
σύμφωνα Να διασφαλίσει τη διαθεσιμότητα στελεχών του, που γνωρίζουν σε βάθος 
τις δομές και τις λειτουργικές  

• Να παρέχει έγκαιρα την αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με οργανωτικές ή 
διοικητικές αλλαγές που επηρεάζουν την υλοποίηση του Έργου. 

 
2.2. Ο Δήμος Λαρισαίων αναλαμβάνει: 

• Να απασχολεί και να διαθέτει επιστημονικό προσωπικό με τα απαραίτητα και 
ανάλογα προσόντα, προκειμένου να διασφαλισθεί η αρτιότητα υλοποίησης του 
Έργου. 

• Να συνεργαστεί για τη σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και την υποβολή του 
και να προβαίνει στις απαιτούμενες τροποποιήσεις του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και 
στη σύνταξη των Τεχνικών Δελτίων Υποέργων.  

• Να παρακολουθεί τις χρηματοροές του Έργου. 
• Να υποστηρίζει στην πραγματοποίηση των πληρωμών του έργου. 

Ο Φορέας Υλοποίησης στα πλαίσια της οικονομικής διαχείρισης του έργου, μεριμνά για την 
εξόφληση των παραστατικών, τα οποία έχουν εκδοθεί με στοιχεία οφειλέτη αυτά του 
Κυρίου του Έργου. 

 
ΆΡΘΡΟ 3 

ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
Η παρούσα σύμβαση δεν απαιτεί προϋπολογισμό ή άλλους πόρους χρηματοδότησης καθ’ 

όσον η χρηματοδότηση της πρότασης που τυχόν εγκριθεί προέρχεται από την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας ως αναλυτικώς ανωτέρω αναφέρεται.  
 

ΑΡΘΡΟ 4 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της και λήγει 
με την ολοκλήρωση του. 
.  

ΑΡΘΡΟ 5 
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Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
παρ. 2α του άρθρου 100 του ν. 3852/2010, συστήνεται όργανο παρακολούθησης με την 
επωνυμία «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης», με έδρα την Λάρισα και ειδικότερα τα 
γραφεία της ΔΗ.Κ.Ε.Λ. 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από :  

• έναν (1) εκπρόσωπο της ΔΗΚΕΛ, ο οποίος ορίζεται Πρόεδρος της Επιτροπής 
με τον αναπληρωτή του 

• έναν (1) εκπρόσωπο της Επιχειρησιακού Σχεδιασμού του Δήμου Λαρισαίων 
με τον αναπληρωτή του και  

• ένα (1) μέλος υποδεικνυόμενο από τον Δήμο Λαρισαίων.  
Το αργότερο εντός 15 ημερών από την έκδοση της απόφασης ένταξης της πράξης 

στο Ε.Π, οι συμβαλλόμενοι ορίζουν τα μέλη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης. 
Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η 

παρακολούθηση όλων των εργασιών που απαιτούνται για την εκτέλεση της παρούσας 
προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα η τήρηση των όρων της, η διαπίστωση της 
ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των 
συμβαλλομένων μερών κάθε αναγκαίου μέτρου και ενέργειας για την υλοποίηση της 
παρούσας, η αιτιολογημένη υπόδειξη τροποποίησης της απόφασης ένταξης πράξης, η 
πέραν του εξαμήνου παράταση του χρονοδιαγράμματος και η επίλυση κάθε διαφοράς 
μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων 
της παρούσας σύμβασης και τον τρόπο εφαρμογής της. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείτε από τον Πρόεδρό της. Στην 
πρόσκληση αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα 
μέλη της εγκαίρως εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και 
εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από τα 
μέλη της. Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης που 
θα εκλεγεί στην πρώτη της συνεδρίαση. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από ειδικό 
προσωπικό που έχει γνώση του αντικειμένου της σύμβασης, όταν και εφόσον ζητηθεί 
από κάποιο από τα μέλη της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται να αποτελεί την 
«Τεχνική Επιτροπή», η οποία, μετά από αίτημα της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, 
γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται 
με την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν έχει δικαίωμα ψήφου. Οι σχετικές 
γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της Τεχνικής Επιτροπής δεν είναι δεσμευτικές για 
την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται και συνεδριάζει μετά από αίτημα 
οποιουδήποτε από τα μέλη της, προκειμένου να αντιμετωπίσει προβλήματα που 
προκύπτουν κατά τη διάρκειά της, σε σχέση με τη συγκεκριμένη πράξη. Κάθε μέλος της 
Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις 
συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του φορέα από τον οποίο έχει ορισθεί και τα οποία 
είναι εμπλεκόμενα στην υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. Τα πρακτικά της 
Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης κοινοποιούνται σε όλα τα μέλη αφού υπογραφούν. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα όλα 
τα μέλη της. Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι αιτιολογημένες, λαμβάνονται δε κατά 
πλειοψηφία των παρόντων μελών και δεσμεύουν όλους τους συμβαλλόμενους φορείς. 

Λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της Κοινής 
Επιτροπής, καθορίζονται με αποφάσεις της.  

της.  
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ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 
Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας σύμβασης, οι οποίοι θεωρούνται 
όλοι ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από 
οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, παρέχει στο άλλο μέρος το δικαίωμα να 
καταγγείλει τη σύμβαση και να αξιώσει κάθε θετική ή αποθετική ζημία του. 
 

ΑΡΘΡΟ 7 
ΕΥΘΥΝΗ ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Οι Συμβαλλόμενοι ευθύνονται καθ’ όλη τη διάρκεια της παρούσας προγραμματικής 
σύμβασης για την καλή εκτέλεση της παρούσας.  
 

ΑΡΘΡΟ 8 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ 

Η ΔΗΚΕΛ  εκπροσωπεί δικαστικώς και εξωδίκως και τον Δήμο Λαρισαίων. 
 

ΑΡΘΡΟ 9 
ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία 
των όρων της παρούσας σύμβασης και που δεν θα επιλύεται από την Κοινή Επιτροπή 
Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης, δύναται να επιλύεται από τα αρμόδια 
Δικαστήρια της Λάρισας 

ΑΡΘΡΟ 10 
.ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

10.1 Υποκατάσταση. Απαγορεύεται ρητώς στη ΔΗΚΕΛ η υποκατάστασή της από τρίτο για 
την υλοποίηση του Έργου. Αν χωρήσει υποκατάσταση, τότε η ΔΗ.Κ.Ε.Λ. ευθύνεται για 
κάθε πταίσμα ενώ συγχρόνως λύεται η παρούσα. 

10.2 Εμπιστευτικότητα. Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, αλλά και μετά τη 
λήξη ή λύση αυτής τα συμβαλλόμενα μέρη  (και οι προστηθέντες τους) αναλαμβάνουν την 
υποχρέωση να μη γνωστοποιήσουν σε τρίτους, συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του 
ελληνικού και διεθνούς τύπου, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν σε 
γνώση τους κατά την υλοποίηση του Έργου και την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του. 
 

ΑΡΘΡΟ 11 
ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης γίνεται 
μόνον εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών. 
Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο 
μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση, καθώς και η 
καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε 
συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων μερών 
από δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα 
συμβαλλόμενα μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την προγραμματική σύμβαση. 
Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη, σε 
απόδειξη των οποίων συντάχθηκε η παρούσα και υπογράφεται σε τρία πρωτότυπα, έλαβε δε 
κάθε συμβαλλόμενος από ένα και το τρίτο θα υποβληθεί στ…. (Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης 
του Ε.Π. … ή στον Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης…). 
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ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

 
 
                            Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                 ΤΑ ΜΕΛΗ                          
              ΜΠΑΜΠΑΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ                                                    1. ΡΕΒΗΣΙΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ 
                                                                                                                     2. ΣΚΑΠΕΡΔΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
                                                                                                                     3.  ΛΙΟΛΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
                                                                                                                     4. ΚΑΛΟΥΔΗ ΕΥΔΟΞΙΑ 
                                                                                                                     5.  ΠΑΣΧΑΛΗ ΜΑΡΙΑ   
                                                                                                          6. ΚΥΡΙΤΣΑΚΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
  
 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΑΠΌ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ  ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ  ΛΑΡΙΣΑΣ. 
ΓΙΑ  ΤΗ  ΔΗΚΕΛ  
Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

 
ΜΠΑΜΠΑΛΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  

 
3. Τη δήλωση των Δημοτικών Συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου και Παζιάνα Γεώργιου ότι 

ψηφίζουν ΛΕΥΚΟ. 
 

 
 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 
 Τη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης για τις δομές με τίτλο "Κοινωνικό Παντοπωλείο και 
Κοινωνικό Φαρμακείο του Δήμου Λαρισαίων", μεταξύ του Δ. Λαρισαίων και της Δημοτικής 
Κοινωφελούς Επιχείρησης Λάρισας (ΔΗ.Κ.Ε.Λ.), η οποία επισυνάπτεται και αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 
 
 Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΥ-ΔΑΛΑΜΠΥΡΑ 
ΑΓΓΕΛΙΚΗ 

ΤΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΞΗ 

Υποβολή προτάσεων για την  επιχορήγηση έργου(πράξης) με τίτλο:  

«Δομές Παροχής Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου 

Λάρισας» 

Στ-----------------, σήμερα την--------------------,μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων : 
3. του. Νομικού  Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) με την επωνυμία Δημοτική 

Κοινωφελής Επιχείρηση Λάρισας (ΔΗ.Κ.Ε.Λ.) με Α.Φ.Μ 997498066 της Β΄ΔΟΥ 
Λάρισας , που εδρεύει στην Λάρισα, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του 
Διοικητικού Συμβουλίου, Δημήτριο Μπαμπαλή, που εξουσιοδοτήθηκε για την υπογραφή 
της παρούσας δυνάμει της υπ’ αριθμ….. 2016 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου  
και  

4. \του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.) με την επωνυμία «Δήμος 
Λαρισαίων» με Α.Φ.Μ. 997844860 της Α’ ΔΟΥ Λάρισας, που εδρεύει στην Λάρισα , 
όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Απόστολο Καλογιάννη, Δήμαρχο Λαρισαίων που 
εξουσιοδοτήθηκε για την υπογραφή της παρούσας δυνάμει της υπ’ αριθμ….. 2016 
απόφασης του Δημοτικού  Συμβουλίου του Δήμου Λαρισαίων 

    Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις 
παρακάτω διατάξεις    όπως αυτές ισχύουν κάθε φορά : 

4. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) και ειδικότερα το 
άρθρο 100  αυτού.  

5. (Tην υπουργική απόφαση ….. που θα καθορίζει τα της διαδικασίας εκτίμησης της 
διοικητικής, χρηματοοικονομικής και επιχειρησιακής ικανότητας του δικαιούχου) 

6. (Αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων των συμβαλλομένων μερών για την έγκριση του 
σχεδίου της Προγραμματικής Σύμβασης και την υπογραφή της)  

 
συμφωνούνται και γίνονται αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα: 

 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ  
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 Η ΔΗΚΕΛ στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος  «ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ 
ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 2014-
2020 ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2α «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΙΚΑΝΟΤΗΤΩΝ 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ – ΕΝΕΡΓΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ» Ο  ΟΠΟΙΟΣ 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΕΚΤ ΜΕ ΤΙΤΛΟ «Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών: 
Κοινωνικό Παντοπωλείο, Κοινωνικό Φαρμακείο» προγραμματίζει την υλοποίηση της πράξης 
«υποβολή προτάσεων για την επιχορήγηση έργου (πράξης) με τίτλο : «Δομές Παροχής 
Βασικών Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Λάρισας», τα 
οποία έχουν συσταθεί / πρόκειται να συσταθούν με βάση το Ν. 4314/2014 για τη διαχείριση, τον 
έλεγχο και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2014-2020 
(ΦΕΚ265/Α/23.12.2014), τη με αριθ. πρωτ.814986/ΕΥΘ712/31.07.2015(ΦΕΚ 1822/Β΄/24.08.2015) 
Υπουργική Απόφαση με θέμα «Εθνικοί κανόνες για τα προγράμματα ΕΣΠΑ 2014-2020 – Έλεγχοι 
νομιμότητας δημοσίων συμβάσεων συγχρηματοδοτούμενων πράξεων ΕΣΠΑ 2014-2020 από Αρχές 
Διαχείρισης και Ενδιάμεσους Φορείς – Διαδικασία ενστάσεων επί των αποτελεσμάτων 
αξιολόγησης πράξεων, τον Οδηγό Εφαρμογής και Λειτουργίας Δομών Παροχής Βασικών Αγαθών 
όπως συντάχθηκε σε τελική μορφή τον Ιούνιο 2016 από την ΜΟΔ, την ΕΥΣΕΚΤ και το Υπουργείο 
Εργασίας και αποτελεί παράρτημα της παρούσης, προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν 
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στο πλαίσιο του παραπάνω Άξονα Προτεραιότητας του Περιφερειακού Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Θεσσαλίας 2014-2020, η οποία θα αναφέρεται στο εξής χάριν συντομίας «το 
Έργο». 
Η προκηρυσόμενη πράξη αφορά στη δημιουργία και λειτουργία, από τους δυνητικούς δικαιούχους, 
«Δομές Παροχής Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου 
Λάρισας» για 3 έτη. Με βάση την πρόσκληση οι δομές παροχής αγαθών: Κοινωνικό 
Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο του Δήμου Λάρισας έχουν ως στόχο  να 
υποστηρίξουν τους ΟΤΑ Α’ Βαθμού στην εφαρμογή πολιτικών κοινωνικής προστασίας. Το 
Κοινωνικό Φαρμακείο θα παρέχει σε σταθερή και τακτική βάση δωρεάν φάρμακα, υγειονομικό 
υλικό και παραφαρμακευτικά  προϊόντα, σε ωφελούμενα άτομα  που τα έχουν ανάγκη. Το σχετικό 
υλικό εξασφαλίζεται  μέσω συγκεκριμένων συνεργασιών με φαρμακοβιομηχανίες και τοπικούς 
φαρμακευτικούς συλλόγους, καθώς και από συμμετοχή και κινητοποίηση συλλογικών φορέων, 
επιχειρήσεων και πολιτών. Το Κοινωνικό Παντοπωλείο. Παρέχει διανομή σε σταθερή και τακτική 
βάση τροφίμων, ειδών παντοπωλείου, ειδών ατομικής υγιεινής, κατεψυγμένων προϊόντων, ειδών 
ένδυσης και υπόδησης, βιβλίων, παιχνιδιών κλπ, σε ωφελούμενα άτομα και οικογένειες που τα 
έχουν ανάγκη. 
 

Δεδομένου ότι: 
• ο Κύριος του Έργου δεν καλύπτει τις απαιτήσεις για την εκτίμηση της διοικητικής 

και επιχειρησιακής ικανότητας ως δικαιούχου του προς υλοποίηση Έργου, σύμφωνα 
με τις προβλεπόμενες ρυθμίσεις της προγραμματικής περιόδου 2014-2020,  

• ο δε Φορέας Υλοποίησης διαθέτει τις αναγκαίες προϋποθέσεις (τεχνικές και 
οικονομικές υπηρεσίες, αποφαινόμενα όργανα, αναγκαία στελέχωση κλπ) για την 
υλοποίηση του εν λόγω έργου,  

τα συμβαλλόμενα μέρη προβαίνουν, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 100 του Ν. 
3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, στη σύναψη της παρούσας Προγραμματικής 
Σύμβασης, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και τους ειδικούς όρους για την 
εκτέλεση του αντικειμένου της.   
 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί η άσκηση της 
αρμοδιότητας υλοποίησης της Πράξης με  Τίτλο «Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών: 
Κοινωνικό Παντοπωλείο και Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Λάρισας για λογαριασμό του 
Κυρίου του Έργου από το Φορέα Υλοποίησης.  
Ειδικότερα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου και για τους σκοπούς της παρούσας 
σύμβασης, και εφ’ όσον η υποβαλλόμενη πρόταση εκ μέρους της ΔΗΚΕΛ εγκριθεί από την 
αρμόδια αρχή, Περιφέρεια Θεσσαλίας- Ειδική Υπηρεσία Διαχείριση - Ε.Π Περιφέρεια 
Θεσσαλίας, ο Δήμος Λαρισαίων αναλαμβάνει να εκτελέσει τις παρακάτω ενέργειες  

12. Ωρίμανση του Έργου(έλεγχος πληρότητας, θεώρηση ή σύνταξη μελετών και λήψη 
των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων και εγκρίσεων). 

13. Οργάνωση και σχεδιασμό υλοποίησης. 
14. Σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Πράξης για την ένταξη της στο ΕΠ 
15. Σύνταξη ή/και Επικαιροποίηση διακηρύξεων. 
16. Διενέργεια διαδικασιών ανάθεσης και επιλογής αναδόχου σύμφωνα με τη νομοθεσία 

Δημοσίων Συμβάσεων. 
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17. Υπογραφή των σχετικών συμβάσεων με αναδόχους, οι οποίες συνυπογράφονται από 
τον Κύριο του Έργου, εφόσον οι υπηρεσίες τιμολογούνται σε αυτόν. 
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18. Σύνταξη και υποβολή τεχνικών δελτίων υποέργων. 
19. Διαχείριση και παρακολούθηση της υλοποίησης του Έργου. 
20. Παρακολούθηση χρηματοροών και υποστήριξη του κυρίου του έργου στην εκτέλεση 

πληρωμών σε βάρος του προϋπολογισμού του Έργου. 
21. Παραλαβή του Έργου στο σύνολό του (στις περιπτώσεις τεχνικών έργων έως και την 

οριστική παραλαβή) .  
22. Παράδοση του Έργου σε πλήρη λειτουργία στον Κύριο του Έργου με πλήρη τεχνική 

και οικονομική τεκμηρίωση. 
ΑΡΘΡΟ 2 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 
Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα: 
 
2.1. Η ΔΗΚΕΛ  αναλαμβάνει: 

• Να διευκολύνει με κάθε τρόπο το επιστημονικό προσωπικό που θα απασχοληθεί για 
την υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης στη συγκέντρωση των 
απαραίτητων στοιχείων και πληροφοριών. 

• Να παρέχει στον Δήμο Λαρισαίων τις αναγκαίες πληροφορίες και μελέτες που έχει 
στη διάθεσή του και να συνεργάζεται μαζί του για την κατάρτιση του Τεχνικού 
Δελτίου Πράξης. 

• Να ορίσει τον εκπρόσωπό του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης 
σύμφωνα Να διασφαλίσει τη διαθεσιμότητα στελεχών του, που γνωρίζουν σε βάθος 
τις δομές και τις λειτουργικές  

• Να παρέχει έγκαιρα την αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με οργανωτικές ή 
διοικητικές αλλαγές που επηρεάζουν την υλοποίηση του Έργου. 

 
2.2. Ο Δήμος Λαρισαίων αναλαμβάνει: 

• Να απασχολεί και να διαθέτει επιστημονικό προσωπικό με τα απαραίτητα και 
ανάλογα προσόντα, προκειμένου να διασφαλισθεί η αρτιότητα υλοποίησης του 
Έργου. 

• Να συνεργαστεί για τη σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και την υποβολή του 
και να προβαίνει στις απαιτούμενες τροποποιήσεις του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και 
στη σύνταξη των Τεχνικών Δελτίων Υποέργων.  

• Να παρακολουθεί τις χρηματοροές του Έργου. 
• Να υποστηρίζει στην πραγματοποίηση των πληρωμών του έργου. 

Ο Φορέας Υλοποίησης στα πλαίσια της οικονομικής διαχείρισης του έργου, μεριμνά για την 
εξόφληση των παραστατικών, τα οποία έχουν εκδοθεί με στοιχεία οφειλέτη αυτά του 
Κυρίου του Έργου. 

 
ΆΡΘΡΟ 3 

ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
Η παρούσα σύμβαση δεν απαιτεί προϋπολογισμό ή άλλους πόρους χρηματοδότησης καθ’ 

όσον η χρηματοδότηση της πρότασης που τυχόν εγκριθεί προέρχεται από την Περιφέρεια 
Θεσσαλίας ως αναλυτικώς ανωτέρω αναφέρεται.  
 

ΑΡΘΡΟ 4 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της και λήγει 
με την ολοκλήρωση του. 
.  
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ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
παρ. 2α του άρθρου 100 του ν. 3852/2010, συστήνεται όργανο παρακολούθησης με την 
επωνυμία «Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης», με έδρα την Λάρισα και ειδικότερα τα 
γραφεία της ΔΗ.Κ.Ε.Λ. 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από :  

• έναν (1) εκπρόσωπο της ΔΗΚΕΛ, ο οποίος ορίζεται Πρόεδρος της Επιτροπής 
με τον αναπληρωτή του 

• έναν (1) εκπρόσωπο της Επιχειρησιακού Σχεδιασμού του Δήμου Λαρισαίων 
με τον αναπληρωτή του και  

• ένα (1) μέλος υποδεικνυόμενο από τον Δήμο Λαρισαίων.  
Το αργότερο εντός 15 ημερών από την έκδοση της απόφασης ένταξης της πράξης 

στο Ε.Π, οι συμβαλλόμενοι ορίζουν τα μέλη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης. 
Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η 

παρακολούθηση όλων των εργασιών που απαιτούνται για την εκτέλεση της παρούσας 
προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα η τήρηση των όρων της, η διαπίστωση της 
ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των 
συμβαλλομένων μερών κάθε αναγκαίου μέτρου και ενέργειας για την υλοποίηση της 
παρούσας, η αιτιολογημένη υπόδειξη τροποποίησης της απόφασης ένταξης πράξης, η 
πέραν του εξαμήνου παράταση του χρονοδιαγράμματος και η επίλυση κάθε διαφοράς 
μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων 
της παρούσας σύμβασης και τον τρόπο εφαρμογής της. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείτε από τον Πρόεδρό της. Στην 
πρόσκληση αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα 
μέλη της εγκαίρως εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και 
εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από τα 
μέλη της. Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης που 
θα εκλεγεί στην πρώτη της συνεδρίαση. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από ειδικό 
προσωπικό που έχει γνώση του αντικειμένου της σύμβασης, όταν και εφόσον ζητηθεί 
από κάποιο από τα μέλη της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται να αποτελεί την 
«Τεχνική Επιτροπή», η οποία, μετά από αίτημα της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης, 
γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών επιστημονικών θεμάτων που σχετίζονται 
με την υλοποίηση του Έργου, αλλά δεν έχει δικαίωμα ψήφου. Οι σχετικές 
γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της Τεχνικής Επιτροπής δεν είναι δεσμευτικές για 
την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται και συνεδριάζει μετά από αίτημα 
οποιουδήποτε από τα μέλη της, προκειμένου να αντιμετωπίσει προβλήματα που 
προκύπτουν κατά τη διάρκειά της, σε σχέση με τη συγκεκριμένη πράξη. Κάθε μέλος της 
Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις 
συνεδριάσεις υπηρεσιακά στελέχη του φορέα από τον οποίο έχει ορισθεί και τα οποία 
είναι εμπλεκόμενα στην υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. Τα πρακτικά της 
Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης κοινοποιούνται σε όλα τα μέλη αφού υπογραφούν. 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα όλα 
τα μέλη της. Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι αιτιολογημένες, λαμβάνονται δε κατά 
πλειοψηφία των παρόντων μελών και δεσμεύουν όλους τους συμβαλλόμενους φορείς. 

Λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της Κοινής 
Επιτροπής, καθορίζονται με αποφάσεις της.  

της.  
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ΑΡΘΡΟ 6 
ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 

Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας σύμβασης, οι οποίοι θεωρούνται 
όλοι ουσιώδεις ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης από 
οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, παρέχει στο άλλο μέρος το δικαίωμα να 
καταγγείλει τη σύμβαση και να αξιώσει κάθε θετική ή αποθετική ζημία του. 
 

ΑΡΘΡΟ 7 
ΕΥΘΥΝΗ ΦΟΡΕΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Οι Συμβαλλόμενοι ευθύνονται καθ’ όλη τη διάρκεια της παρούσας προγραμματικής 
σύμβασης για την καλή εκτέλεση της παρούσας.  
 

ΑΡΘΡΟ 8 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ 

Η ΔΗΚΕΛ  εκπροσωπεί δικαστικώς και εξωδίκως και τον Δήμο Λαρισαίων. 
 

ΑΡΘΡΟ 9 
ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία 
των όρων της παρούσας σύμβασης και που δεν θα επιλύεται από την Κοινή Επιτροπή 
Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης, δύναται να επιλύεται από τα αρμόδια 
Δικαστήρια της Λάρισας 

ΑΡΘΡΟ 10 
.ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

10.1 Υποκατάσταση. Απαγορεύεται ρητώς στη ΔΗΚΕΛ η υποκατάστασή της από τρίτο για 
την υλοποίηση του Έργου. Αν χωρήσει υποκατάσταση, τότε η ΔΗ.Κ.Ε.Λ. ευθύνεται για 
κάθε πταίσμα ενώ συγχρόνως λύεται η παρούσα. 

10.2 Εμπιστευτικότητα. Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, αλλά και μετά τη 
λήξη ή λύση αυτής τα συμβαλλόμενα μέρη  (και οι προστηθέντες τους) αναλαμβάνουν την 
υποχρέωση να μη γνωστοποιήσουν σε τρίτους, συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του 
ελληνικού και διεθνούς τύπου, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα περιέλθουν σε 
γνώση τους κατά την υλοποίηση του Έργου και την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του. 
 

ΑΡΘΡΟ 11 
ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης γίνεται 
μόνον εγγράφως με κοινή συμφωνία των συμβαλλομένων μερών. 
Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο 
μέρος ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση, καθώς και η 
καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε 
συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων μερών 
από δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα 
συμβαλλόμενα μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την προγραμματική σύμβαση. 
Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη, σε 
απόδειξη των οποίων συντάχθηκε η παρούσα και υπογράφεται σε τρία πρωτότυπα, έλαβε δε 
κάθε συμβαλλόμενος από ένα και το τρίτο θα υποβληθεί στ…. (Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης 
του Ε.Π. … ή στον Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης…). 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 
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